镇赉:做好"米"文章 走出新"稻"路

地中的无污染处女地"和得天独厚的水资源优势,全力在 碱成份的水田表现更佳,为扩大水田面积、增加稻米产量 推广绿色生态上下功夫,在品种优化上谋布局,在品牌建 设上谋发展,在推进全产业链上抓落实,倾力打造"吉林 省第一水稻大县"。从1983年开始尝试小面积水田开发, 40多年来,水稻植种面积逐年增加,产量逐年增长。目 前,水稻种植面积已达到155万亩,产量达到100万吨, 实现"种植面积和产量双破百万"。水稻单产由1983年的 亩产300公斤增加到当前的651公斤,超级稻单产更突

调结构,选优种,使产量逐年稳步提升。经过多年试 验,该县总结出小粒香型水稻优质米、长粒香型水稻和普 通长粒水稻国家优质米、超级稻优质米、早稻系列等水稻 员以科技与政府紧密结合、科技与生产紧密结合、专家与

提供了可能。

抓订单、创品牌,推进产业化发展。该县在水稻产业 化发展方面主要采取"订单生产"、提升加工转化能力、制造 品牌效应等方式。全县水稻订单面积80万亩,创建"镇赉大 米""嫩江湾""嫩江珍珠""吉光"等多个优质米品牌。通过绿 色品牌认证,培育了"镇赉大米"优质品质建设,加强了绿色 食品原料水稻标准化生产基地建设,并鼓励企业与农户签订 订单,力争把水稻大县建设成绿色优质水稻强县。

建立"科研+"模式,实现科技创新与技术推广同步。 从1988年至今,省农业科学院水稻所老中青三代科技人

本报讯(镇赉宣)近年来,镇赉县依托"盐碱地——耕 品种更适合本地环境,尤其是吉粳816等水稻品种在盐 农民紧密结合,在生产中进行科技攻关,在实践中进行技 术推广的新模式,形成了科技创新与技术推广同步,科研 紧密为生产服务的新模式。

在今后水稻产业的发展中,该县将坚持品种优先、品 质保证、品牌引领,捍卫优质化、绿色化、品牌化、产业化 的发展方向,加快发展绿色、有机和无公害农产品,继续实 施农产品食品安全民生工程,强力推进"镇赉大米"品牌和质 量安全建设,以品牌安全的新供给,满足个性化、多样化消费 需求的新市场,提升"镇赉大米"的市场占有率。

新时代 新征程 新伟业

杨大勇会见中电建新能源 集团副总工程师宋嘉峰一行

本报讯(记者**翟向东**)6月29日,市长杨大勇在白城宾馆会见中电建新 能源集团股份有限公司副总工程师宋嘉峰一行。

杨大勇指出,当前,白城积极贯彻落实国家"双碳"战略,扛起"陆上风 光三峡"建设重任,用特有的资源优势撑起白城低碳发展、绿色振兴的新未 来。希望双方加强在绿电、绿氢、绿醇等领域的合作,发展新兴产业,实现互

宋嘉峰十分感谢白城市委、市政府对企业给予的关心关注,表示将加快推 进项目合作事宜, 力争及早签约落地。

副市长刘天娇参加会见。

大安市举行"万步有约"健步行活动

本报讯(记者李政孚)为强 抓拍下一个个美好的瞬间。 健公众体魄,加强互动交流,日

动。行走中,大家迈着矫健的步 伐、怀着愉悦的心情一起亲近自 然、热烈交流,感受着运动的快 群众自身体魄、增强团队凝聚 乐,享受着内心的放松。一路欢 力、宣传展示大安近年来发展变 声笑语、热情高涨、意气风发, 化,展示干部群众积极向上的精 呼吸着大安清新湿润的空气, 欣 神风貌, 培养团队精神和集体荣 赏着沿途的美景,同时与身边一 誉感,丰富群众精神文化生活和 起行走的伙伴共同交流着大安近 营造全民健身的良好氛围等方面 年来发生的巨大变化,并用手机 具有积极意义。

参加活动的干部群众纷纷表 前,大安市举行了"万步有约" 示,通过参加活动不仅锻炼了身 健步行活动。本次活动由大安市 体,缓解了工作压力,还激发了 委、市政府主办,大安市卫健局 运动热情,他们要以此次活动为 契机,进一步增强团结合作意 此次活动行走全程共计6.3 识,以更健康的体魄、更饱满的 公里、约1万步,84支健走队 热情投身工作中,努力实现自身 伍及群众共计1万余人参加了活 新的突破,为大安更好更快发展

本次活动,对强健广大干部



为喜迎建党102周年,丰富群众文化生活,展现少数民族乡良好精神风貌,6月27日,通榆县向 海蒙古族乡举行了拔河比赛,全乡共有20支代表队、160人参加。通过此次活动,加强了团结合作精 神,促进了相互之间的交流,加深了彼此之间的感情,培养了更加积极向上的工作态度,鼓舞了全乡 干部群众以更加饱满的精神状态投入到乡村振兴工作中。

懂事孝顺 勤奋好学

——记2023年新时代白城好少年张皓翔

●本报记者 郭梓钦

项活动;在社会,他乐于助人,文明守礼,遵守社会公德。 传来其他病患和家属对他的夸赞。 他就是获得2023年新时代白城好少年的14岁张皓翔。

从小张皓翔就是大人眼里懂事的孩子,不仅在许多 方面学会了自理自立,还积极主动帮家里整理家务,特 别是看到父母拖着疲惫的身躯在沙发休息时, 他经常主 动帮爸爸妈妈捶腿、按肩。有一次,张皓翔的妈妈生病习习惯也让他在初中的时候更快地适应了快节奏的学习

在家里,他孝敬父母,懂事听话,总是想方设法为父 住院,爸爸工作脱不开身,他每天除了上学,就是到医院 母分忧解愁;在学校,他勤奋好学,心系集体,积极参加各 陪护,帮妈妈买饭、倒水服药、打水洗脸……疗区里经常

> 张皓翔学习刻苦努力,成绩优异。他始终牢记一个 道理: "学习, 从来都是自己的事情, 不管有没有人陪 在身边,都要自己约束好自己。"每天放学,张皓翔都 规划好时间,养成好的生活和学习习惯。独立自主的学

生活,每天他都一丝不苟地完成老师布置的作业,遇到 难题就向同学老师请教,同时他还主动帮助学习有困难 的同学, 把自己的学习经验和方法传授给同学们。

无论是在学校里, 还是生活中, 见到张皓翔的人, 对他都有一个共同的印象——热情、阳光。他看到邻居 拿着重物上楼,就会主动帮忙;隔壁的奶奶要学习用智 能手机,他就耐心地一步一步教;有同学生病请假没来 上学, 他就主动帮助同学抄笔记、送作业……

白日不到处,青春恰自来。作为新时代好少年,张 皓翔怀揣强国梦想,好好学习,乐观向上,执剑为笔, 不负韶华,将继续以实际行动展现中华少年的风采。

新时代好少年

民生话题

美,向来不是强造出来的,落在城市 绿化上更是如此。一个美丽城市的内核, 在于人们对大自然的珍爱与敬畏, 在于人 与自然的和谐共生。近年来一些城市绿化 中出现的相互跟风、贪美求贵、追求"四 季有花"等现象亟需警惕并加以纠正。实 事求是搞绿化,才能真正让美好留驻在人 们心田

绿化要因地制宜,不能贪美求贵。有 的地方相互跟风、复刻"网红"绿化景 观,但实际引种效果不佳,有的品种冬 天未过就几乎全部死亡,造成资源浪 费。专业人士认为,城市绿化品种选择 要特别慎重。比如在西北地区, 行道树 既要耐春季的干旱和大风, 又要在夏季 形成大树冠起到遮阴效果, 往往乡土树 种适应性更强。

绿化要考虑生态安全,不能盲目引 进。城市绿化也要考虑物种多样性,若只 选择视觉效果强烈的外来新奇树种, 容易 带来新的生物风险。有专门从事生物多样 性与生态保育的研究团队发现, 长江流域 一些城市绿化树木同质化较高, 且以在我 国境内无自然分布的国外树种和起源于人 工栽培的树种为主。随着人民生活水平不 断提高,居住环境不断改善,信息传播日 益发达,一些地方相互跟风、复刻"网 红"绿化景观的心理确实存在,但需要多 一分理性与客观, 把适应性评估做充分, 切不可脱离实际、盲目跟风。

绿化不能光看眼前, 更要用心规划管

护。城市绿化要与规划发展同步,不是哪里要考核评选,哪里就要破 土施工、突击绿化;也不能光下本钱人工"造景",而忽视当地原本 的小生态、小环境。真正实现"林荫成网、公园均布",让居民享受 到"推窗见绿、出门进园"的美好生活,十分考验城市的精细化管理 水平,而这恰恰应是主管部门顺应群众对美好宜居生活的向往而努力 的方向。

小园林牵动大民生。坚定向"美"而行,需始终把实事求是的精 神摆在心中, 践行好绿色发展理念, 从追求绿化的数量、规模变为追 求绿化的质量、效益,真正让城市绿化更好造福人民。

《信访工作条例》这些知识要关注

情况

信息化、智能化建设,依规依法有序推 留在信访接待场所。煽动、串联、胁迫、 进信访信息系统互联互通、信息共享。

项录入信访信息系统, 使网上信访、来 妨害国家和公共安全的行为。 信、来访、来电在网上流转,方便信访 人查询、评价信访事项办理情况。

信访人不得有六项行为

公务车辆,或者堵塞、阻断交通。携带危 应当按照有关规定给予奖励。 险物品、管制器具。侮辱、殴打、威胁机

信访人可查询、评价信访事项办理 关、单位工作人员,非法限制他人人身自 由,或者毁坏财物。在信访接待场所滞 各级党委和政府应当加强信访工作 留、滋事,或者将生活不能自理的人弃 以财物诱使、幕后操纵他人信访,或者以 各级机关、单位应当及时将信访事信访为名借机敛财。其他扰乱公共秩序、

信访人建议意见对改进工作有贡献 的要奖励

信访人反映的情况、提出的建议意 在机关、单位办公场所周围、公共场 见,对国民经济和社会发展或者对改进 所非法聚集,围堵、冲击机关、单位,拦截 工作以及保护社会公共利益有贡献的,

(据《人民日报》客户端)

传承优良家风

-记2020年—2022年度白城市"文明家庭"李艳家庭

●本报记者 杨航

的工作岗位上恪尽职守,发光发热;在生活中,夫妻 庭"的李艳家庭。

李艳是洮北区铁东街道通途社区党支部书记,扎 大限度的支持和帮助。 根基层10年来,她的足迹遍布街道大街小巷的每个 角落,密密麻麻的工作日记承载着辖区居民的急难盼 孩子的优秀成长。儿子张恩铭,共青团员,现就读于 愁。进百家门、知百家情、解百家难、暖百家心,李 云南普洱学院。张恩铭时刻严格要求自己,做老师的 艳以满腔热情,为居民办好事、解难事,践行着全心 好助手、同学的好榜样,并始终以"奉献、友爱、互

这是一个和睦的家庭,在工作上,夫妻俩在各自 来了真真切切的幸福感、获得感。

恩爱,相互关心,互相体谅,用平凡的事、点滴的情祥,同样是单位的中间力量。身为一名共产党员,张义和雷锋精神。 诠释了爱的港湾、家的温馨,并为孩子树立了榜样, 立祥在工作中,时刻冲在前、做在先,以实际行动为

父母是子女的启蒙老师, 他们的优良家风成就了 全意为人民服务的宗旨,以自己的工作成果为居民带 助、进步"的志愿者服务精神为宗旨,在学校组织策

划参加各种志愿服务活动,用言行传播社会正能量, 成绩的取得离不开家庭的支持,她的丈夫张立 用实际行动践行志愿精神,展示了当代青年的爱国主

在二十多个春夏秋冬里,李艳家庭相濡以沫、风 他们就是获得2020年—2022年度白城市"文明家 人民群众贡献力量;在公益事业上,带头捐款,奉献 雨同舟,一同克服着工作和生活中的种种难题,用他 爱心;在生活中,关心、体谅李艳的工作,并给予最 们的真诚、善良、责任和担当撑起了一个家庭的美满

燃气使用安全知识

安全使用

在使用燃气时,应在各用气操作间 安装可燃气体泄漏报警器以保证燃气泄 漏及时发现。

用气操作间应保持通畅的通风和排

定;当家庭用户管道或液化石油气钢 瓶调压器与燃具采用软管连接时,应 采用不锈钢波纹软管和金属包覆软 管。软管的使用年限不应低于燃具的 判废年限。

窗、顶棚和地面,长度不应大于2.0m 爆炸物品。不准在燃气设施上栓绑绳

严禁使用不符合规定和已属报废年 限的燃气设施及燃气用具, 灶具必须具 有熄火保护装置,使用年限为8年。

气瓶规范

使用液化石油气钢瓶用户必须使用 可溯源、瓶体有企业标识、服务电话的钢 瓶,并且签订用气合同。钢瓶与灶具的净 距不应小于0.5m,严禁超期使用,一般减 燃气用户必须经常检查连接燃气 压阀为3年更新。钢瓶应直立摆放,严禁倒 灶具的胶管两端接头是否有卡箍固 卧、暴晒气瓶,不使用时应关闭瓶阀,不准 用明火或热水等对钢瓶进行加热。

用户两不准

燃气用户不准擅自安装、拆除、拆 修、改装、迁移管道燃气设施和计量器 具。有燃气管道经过或者安装有燃气用 燃具连接软管不应穿越墙体、门具、设施的房间禁止住人或堆放易燃易 索、电线或吊挂物品。

不准使用两种气源或燃料。

(据《吉林应急管理》微信公众号)

关爱生命 关注安全

亮夕阳之光 电力工匠助人为乐

-记2023年第一季度"吉林好人"朱靖璐

多年来,她以高度的社会责任感,积极投身志 愿服务事业,在她的参与和推动下,国网白城供电 公司先后与9个社区12家养老院结成帮扶对子,用 爱心温暖点亮了孤寡老人、留守老人的晚年生活, 2022年荣获"白城好人"、2023年荣获第一季度 "吉林好人",她就是国网白城供电公司党委党建部

2021年1月21日, 洮北区东风乡敬老院热闹非 凡, 弥漫着欢乐幸福的气氛。国网白城供电公司"科 尔沁"青年志愿者服务队队长朱靖璐带领志愿者开展 的"电亮空巢"新春联欢会正在进行。"每逢佳节倍思 志愿服务后感慨地说。

从2013年朱靖璐开始参加志愿服务,如今已有10 长。志愿者队伍也从当时的231人发展到如今的406 人,而且常态设置了21支志愿服务小分队。为了确保专业 支撑到位,确保志愿服务水平,朱靖璐不仅在每次的志愿服 务中都积极组织、积极参与,还定期组织技能培训,提升志 愿服务水平。因此,国网白城供电公司"科尔沁"青年志 愿者服务队多次荣获吉林省优秀志愿服务组织称号。

城金祥福利院的10余名孤寡老人送上关爱与祝福;重 阳节,为镇赉县黑鱼泡敬老院30余名孤寡老人送去米 为老人们精心挑选了舒适保暖的棉帽。

在满足孤寡老人的基本生活需求的前提下,为了提 年,她也从一名普通的青年志愿者,被推举为服务队队 高他们的生活水平和幸福感,朱靖璐组织志愿者定期开 展走访调研,了解老人的实际生活需求,有针对性地为 老人送去轮椅、血压仪、吸油烟机、冰箱、电饭锅、衣服、 米面油等生活用品,并帮助老人理发、按摩、打扫卫生。截至 目前,朱靖璐带领服务队队员累计为11家敬老院筹集捐助 物资5万元,帮助243名老人改善了生活品质。

多年的志愿服务,让朱靖璐深深地感受到陪伴 每年的母亲节,朱靖璐都会组织青年志愿者们为白 是化解孤寡老人孤独最好的良药。为此,朱靖璐和团 队骨干集思广益,在常规的志愿服务活动中增加了 一系列让老人开心的特色娱乐活动,同时还在传统 亲,我们每个人都奉献一点儿绵薄之力,或许就能让 面油等生活用品,并帮助老人打扫卫生、修剪指甲、剃须 节日开展联欢活动,为老人送上节日的慰问和祝福, 孤寡老人的晚年生活更加幸福安康……"朱靖璐参加 理发。同时,考虑到重阳节已进深秋,天气渐凉,她们还 让老人感受到"电力儿女"的到来,给他们的晚年生 活带来无限欢乐。 (据中国吉林网)